Compte rendu    Réunion CUAL71 du Samedi 10 octobre 2009 à Tournus

Présent-e-s : Louis, Nicole, Robert, Sylvie, Marc, Evelyne, Marie-Christine, Annick

Excusé-e-s : Jean Roux, Bernard Cois, Marie Bixel

1 – Bilan de la présence du CUAL 71 à la fête alter mondialiste de la Roche Vineuse

Stand CUAL71 :

Il faut remarquer que le CUAL71 a été accepté par ATTAC pour participer à cette fête dans la mesure où il n’est pas un parti politique. 

Un panneau rendait visibles les lieux de luttes sociales des secteurs privés et public : Hôpitaux : Montceau-les-Mines, Le Creusot.  

Entreprises : Michelin Blanzy, Aréva, Freudenberg, Manitowok. Mâcon

Des représentants du personnel ( CGT, Solidaires ) ont pu s’exprimer lors d’un débat organisé sur le stand. Ils ont présenté la spécificité de chacune des luttes qui portent essentiellement sur la négociation des conditions de départ même si la lutte pour les suppressions de postes est sous jacente. En particulier, Freudenberg (équipementier automobile) a mis la barre assez haute au niveau des conditions de départ pour éviter un conflit ouvert.

Nicole : s’inquiète du discours syndical qui ne met pas assez en avant le problème de fond des suppressions d’emplois ; elle témoigne de l’absence de mobilisation du personnel dans les actions menées au niveau des hôpitaux et du fait que sa présence au Creusot en tant que déléguée du Collectif de soutien des hôpitaux de Montceau et du Creusot représentait une gêne pour les syndicats hospitaliers de Montceau et du Creusot. A Chalon, seul Solidaires a participé activement à la votation citoyenne sur le statut de la poste, les autres syndicats étaient absents.
Robert : note que la situation est assez disparate d’un endroit à un autre, qu’elle dépend beaucoup des personnes en charge des syndicats, chez Rexam par exemple, la CFDT semble « en pointe » alors que la CGT est prête à signer « n’importe quoi ».

Louis : pense que les salariés se mobilisent essentiellement pour des actions qui sont à leur portée c’est à dire qui sont à même de produire des effets concrets sur leur situation présente. Ils pensent ne pas pouvoir remettre en cause les décisions de suppression de postes qui sont prises par des responsables des multinationales inatteignables, par contre ils espèrent améliorer leurs conditions de départ. Il note que les syndicats ont apprécié de pouvoir prendre la parole au stand du CUAL. La question qui se pose est de transformer cette lutte sociale en combat politique, la tache est difficile mais la vocation du Cual est de faire bouger les schémas traditionnels ; la charte d’Amiens date. L’exemple, non complètement transposable du FSQP (Forum Social des Quartiers Populaires) montre que les « choses ne sont pas figées ». 

Annick : témoigne de son expérience Kodak. Durant le conflit, l’intervention des politiques était mal perçue de l’intérieur.

Marc : confirme combien il est délicat d’apporter son soutien à une lutte sociale d’entreprise, en tant que parti politique : dans un conflit, le communiqué de presse du PC a été ressenti comme une récupération. A la suite de cet échec, il se contente de rester au contact, d’être présent sur le lieu du conflit et de proposer son appui. 

Nicole précise que le CUAL n’est pas un parti et c’est pour cela qu’il a bien été accepté dans le conflit Michelin.

Sylvie : ne voit pas ce que l’on peut faire d’autre, en tant que CUAL, que de rendre visibles les conflits sociaux internes aux entreprises et de diffuser les chiffres des licenciements correspondants. 

Robert : précise qu’à la dernière réunion d’ATTAC il a été décidé que l’expérience de cette année sera reconduite l’an prochain. Le débat fera partie cette fois ci du programme, il bénéficiera  des moyens techniques et pourra être partagé avec un public plus large. Ceci imposera également de soigner la préparation. De plus Pascal Poyen de Solidaires souhaite reprendre contact, il faut donc poursuivre dans cette voie.

ACTION :   Nicole, pour le bureau, prend contact avec Pascal Poyen : RV informel le 28 octobre
2 – Election Régionales : calendrier FASE voir pièce jointe

La réunion régionale en faveur d'une liste indépendante du PS a lieu le 17/10 à Dijon ; la présence du PC71 est vivement souhaitée (Louis leur envoie un courrier). Le NPA71 a fait part de son intention de participer. Le mandat est de favoriser l’union en priorité. Louis, Nicole et Marie seront présent-e-s pour le Cual71.

Rappel : le Parti de Gauche71, le NPA71 et le Cual71 (membre de la FASE) ont publié un appel commun en faveur d'une telle liste.
3 – Questions diverses :

Sylvie : envoie au CUAL le message de soutien aux palestiniens du collectif mâconnais. Elle rappelle la discrimination et le délit de faciès dont sont victimes les maghrébins dans notre région (exemple des personnes condamnées à tort pour viol)

Invitation pour la fête du vin nouveau de Prissé !

