CR de la réunion du 1er  décembre 2009

Rappel liminaire : le Cual 71 fait partie de le FASE (Fédération pour une Alternative Sociale et Ecologiste)

A- Régionales  
Communication d’informations

1) Position Nationale

Etat des lieux à partir du mail de Louis Sénéchaut (30 novembre sur la liste de discussion du Cual 71)

Pomme de discorde : aller ou non dans les exécutifs et avec quelles règles (opposition entre PC et NPA, tentative de conciliation  PG et FASE).

Position du NPA encore pas décidée. 

Mise en place au niveau national d’un protocole d’accord, d’un nom de campagne (« Ensemble, pour des régions à gauche, solidaires, écologistes, citoyennes »)  et d’une structure destinée à en construire les règles de fonctionnement. 

2) Cas particulier de la Bourgogne

Le PC bourguignon a voté (le 21 nov.), à une très courte majorité, pour des listes communes avec le PS dès le premier tour. Cette majorité de 12 voix a été due à un vote massif du PC58 pour PS au 1er tour, alors que les 3 autres départements étaient pour des listes unitaires indépendantes du PS (avec un score important de  2/3 contre 1/3 en Saône et Loire, pour des listes indépendantes). Il y a donc de la résistance dans l’air dans au moins deux départements (89 et 71) et une décision devra intervenir très prochainement après entre vue avec MG Buffet. 

[ndlr : à l’heure où ces lignes sont écrites (après la réunion) nous connaissons la décision finale actée le 2 décembre: « l’option retenue lors d’un vote des adhérents du PCF est celle d’une liste de rassemblement avec le PS et toutes les formations de gauche qui le souhaiteront, dès le 1er tour. Ce choix étant acté, nous avons la volonté de le concrétiser »]

Le NPA votera les 5 et 6 décembre au niveau national…puis nouvelle consultation au niveau régional. Résultat encore incertain.

Les Alternatifs (aussi membres de la FASE) se détermineront vers le 12 décembre.

Le PG et la FASE sont en attente de ces résultats.

Cependant 

· dans le 89 : toutes les organisations continuent à travailler ensemble jusqu’à la décision officielle du PC, du NPA et des autres

· dans le 21 : PG + Fase travaillent ensemble (en contact difficile avec le NPA)

· dans le 58 : PG + FASE travaillent ensemble (sans PC et sans NPA)

· dans le 71 : deux réunions unitaires (FASE, NPA, PC, PG) ont laissé percevoir des avancées entre les différentes organisations et leur désir de travailler ensemble sur des points communs identifiés mais aussi de débattre sur des point de friction (certains assez importants) et de la manière de les prendre en compte dans le cas de listes unitaires. Puis après le choix du PC Bourgogne du 21 nov, défection du PC71 ainsi que du PG (son allié dans le Front de Gauche) pour la « réunion unitaire » programmée pour le 24 novembre. Seuls sont venus la FASE et le NPA…..qui ont proposé une autre rencontre le 8 décembre aux absents du jour.

B- Réunion nationale FASE les 5 et 6 décembre

Personne en SetL n’étant disponible à ces dates, nous donnerons un mandat au délégué bourguignon (André Pacco du 89)

1) Mandat sur les régionales 

Le Cual71 a approuvé au consensus (réserve d’un participant à la réunion) le mandat élaboré par la coordination FASE-Bourgogne le 22 novembre :  
      La FASE Bourgogne se retrouve dans la démarche proposée dans la contribution pour les réunions des 16 et 18 novembre. (c'est-à-dire les 10 points que l'exécutif de la FASE a préparés pour cette réunion).

      En l’absence d’unité totale de la gauche de gauche, la FASE travaillera à la réalisation de l’unité partielle la plus large en accord avec les dix points, et participera à cette unité. Les régions apprécieront la mise en œuvre de ces principes en fonction des réalités politiques locales.

Le Cual71 interprète pour le moment la notion « d'unité partielle large » pour la région Bourgogne comme se composant d’au moins 3 formations. Cela exclut en particulier les configurations à 2, type NPA-FASE ou PG-FASE…

2) Préparation de l'AG de la FASE (Janvier 2010)

Le Cual71 débattra de ce point ultérieurement au vu des documents qui seront proposés. Cependant, il rappellera sur les listes nationales les 3 résolutions sur le fonctionnement qu'il avait prises suite aux décisions de la réunion nationale du 13 juin

C- Mise en place et suivi d’actions unitaires

Collectifs 
- Collectif « Hôpitaux » : interpellations des élus, dont le Député-maire de Montceau, lors d’une réunion à  la mairie de Montceau. Voir le CR sur le blog http://iprd.typepad.fr/cual71/actualit%C3%A9-des-luttes-en-71/
- Collectif « La Poste » : campagne de signatures (cartes) à Montceau puis au Creusot les samedis 7 et 14 novembre

- Collectif « Services publics » : lancement d’un collectif le 10 décembre à 18h, Salle6 St Henri, rue St Henri au Creusot. Ce collectif des collectifs se donne comme but de mettre en synergie les collectifs spécifiques déjà existants.

Réunion  unitaire du 8 décembre:

Y proposer un groupe de travail sur le « suivi » des élus de la gauche de gauche, quels qu’ils soient.

Blog Cual 71 : http://iprd.typepad.fr/cual71/
Le mettre au service des luttes.

Une 1ère contribution de Sud Solidaires de Bourbon est consultable dans la catégorie « actualité des luttes en S&L »
