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COMITE DE SOUTIEN DE SAONE ET LOIRE

Aujourd’hui nombreux sont celles et ceux qui souffrent de la politique de la droite et du patronat. Mais les exigences exprimées dans les luttes sociales et écologiques n'ont pas trouvé de débouché politique. 

Il n’est pas possible d’en rester là : il faut construire une alternative politique de gauche majoritaire en s’attaquant aux logiques capitalistes et affirmer qu’une issue politique à la crise est possible.

La liste unitaire de l’AUTRE GAUCHE EN BOURGOGNE, qui rassemble des militants du NPA, du Parti de Gauche, de la Fédération (FASE), du Parti communiste, et des syndicalistes, des citoyens engagés dans le milieu associatif, altermondialiste, féministe, écologiste, et de défense des droits humains, propose des mesures de rupture avec la politique actuelle et un véritable projet politique alternatif pour la région Bourgogne :

une région citoyenne par une démocratie active et participative  - une prééminence du service public - une autre politique économique, solidaire - une planification écologique et sociale au service de tou-te-s - une politique éducative portée par le secteur public et une politique d’émancipation culturelle - une politique prioritaire allant vers la gratuité des transports publics - un nouvel internationalisme pour assurer les solidarités locales et internationales envers les peuples.

Montrer qu’un autre chemin est possible à gauche, 

c’est aussi le moyen de faire bouger toute la gauche. 

Ensemble et avec vous, commençons à faire émerger un espoir.

En accord avec ces propositions, et pour permettre de battre la droite au second tour, sans alliance avec le Modem, je soutiens la liste de l’Autre Gauche en Bourgogne. J’accepte que mon nom soit diffusé dans la presse.
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Dans le cadre de l’Article L. 52-8 du Code électoral adressez votre soutien financier à la liste 
L’autre Gauche en Bourgogne par chèque à l’ordre de : Michel HOURNON mandataire financier de Sylvie FAYE-PASTOR. Adresse postale : Michel Hournon 21, rue du Stade 89220 Saint-Privé.
(Dons déductibles de l’impôt sur le revenu à hauteur de 66% - un reçu vous sera retourné)
